
N arodowy Fundusz Zdrowia N~Z Pomorski Oddzia! Wojew6dzki w Gdmlsku 

WO/ZRP - DMLlI299-D Gdansk, dnia 28 czerwca 2013r. 

FALCK Medycyna Sp. z 0.0. 

UI. Obozowa 20 
01-161 Warszawa 

DECYZJA nr 570/2013 

z dnia 28 czerwca 2013 r. 

Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

Dzialajifc na podstawie art. 154 ust. 3 w zw. z art. 107 ust.5 pkt 8 i art. 148 ustawy z dnia 
27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych (tj. 
Dz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.) - zwanej dalej "ustawij 0 swiadczeniach", po 
rozpatrzeniu odwolania zlozonego przez: 

Nazwa i adres odwollljqeego sif 

od rOZS/r;Jlgnifcia Postfpowania nr JJ-J3-0004J7/A OS/02/J/ 02.J580.00J.02/J 

w rodzaju: ambu/a/oryjna opieka speeja/istyezna 

w zakresie: swiadezenia w zakresie or/opedii i trauma/%gii narzqdu rue"u 

na obszar: powia/ s/upski i miasto Siupsk 


Dyrektor Pomorskiego Oddziaru Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

1. Oddala odwolanie FALCK Medyeyna Sp. z 0.0. 

2. Nadaje decyzji rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

Uzasadnienie 

W dniu 25.02.2013 r. Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego NFZ oglosil 

konkurs ofert poprzedzajifcy zawarcie um6w 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej na okres 

01.07.2013 r. - 30.06.2016 r. w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna Ogloszenie 

okreslalo wartosc zam6wienia na kwotc; nie wyzszif niz 801 213 ,60 zi na okres rozliczeniowy od 

o1.07.2013r. do 31.12.2013r. 
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Zgodnie z ogloszeniem, oferty w mmeJszym post~powaniu nalezalo zlozyc do dnia 

13.03.2013 r., a otwarcie mialo nastllPie w siedzibie POW NFZ w dniu 15.03.2013 r. Decyzjll 

Dyrektora na wniosek komisji konkursowych termin skladania ofert zmieniony zostal na dzien 

18.03.2013 r. a otwarcia ofert na dzien 20.03.2013 r. W ogloszeniu wskazano obowillzujllce 

przepisy dotyczllce \oVymog6w, jakie muszq bye spelnione przez podmioty skladajllce oferty. 

Na ogloszone post~powanie konkursowe wplyn~lo w terminie 7 ofert, kt6re zostaly 

sprawdzone pod klltem spelniania warunk6w formalnych. Oferta Odwolujllcego posiadala braki 

formalne, kt6re zostaly uzupelnione w dniu 3.04.2013r. Nie przeprowadzano kontroli oferenta. 

Kontrole byly prowadzone u oferent6w, kt6rzy nie mieli dotychczas zawartych w danym zakresie 

um6w z Pomorskim Oddzialem Wojew6dzkim Narodowego Funduszu Zdrowia w Gdansku. 

Wartosc zlozonych ofert spelniajllcych warunki wymagane wynosila 1 463 100,00 zl, natomiast 

post~powanie zostalo ogloszone na kWOI~ 801213 ,60 zl. 

Komisja konkursowa podj~la decyzj~ 0 przeprowadzeniu negocjacji z 4 oferentami. 

Komisja Konkursowa do przeprowadzenia negocjacji zaprosila takll liczb~ oferent6w, kt6ra 

zapewnila mozliwosc dokonania skutecznego wyboru, przy zalozeniu wyczerpania planowanej 

wartosci zam6wienia. Negocjacje dotyczyly: ilosci i ceny swiadczen. Oferent nie zostal 

zaproszony do negocjacji , ze wzgl~du na zbyt niskll punktacj~ za kryteria niecenowe - 57,500 pkt. 

W wyniku rozstrzygnit(cia niniejszego postt(powania, wybrano 3 oferent6w na 3 miejsca 

udzielania swiadczen. Odwolujljcego si~ nie wybrano. 

W dniu 24.06.2013 r. oferenl wni6s1 odwolanie od rozstrzygnit(cia postt(powania nr 11-13­

000417/AOS/02/1/02.1580.001.02/l. W odwolaniu wskazal, iz odwoluje sit( od niniejszego 

rozstrzygnit(cia w cZt(sci dotyczllcej rozstrzygnit(cia zarzucajllc: 

- naruszenie Art. 134 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki 

zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych poprzez nie zaproszenie sp61ki FALCK 

Medycyna do negocjacji i w konsekwencji przeprowadzenie negocjacji tylko z niekt6rymi 

oferentami, mimo iz oferenci Ci mieli w rankingu otwarcia tak'! samll lub por6wnywalnll ilose 

punkt6w niz OdwolujllCY, co umozliwilo tylko niekt6rym oferentom, tym, kt6rzy zostali 

zaproszeni do negocjacji, zmiant( zaproponowanych pierwotnie cen. 

- naruszenie art. 147 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej 

finansowanych ze srodk6w publicznych zgodnie z kt6rym "Kryteria oceny ofert i warunki 

wymagane od swiadczeniodawc6w sll jawne i nie podlegajll zmianie w toku postt(powania". Do 

naruszenie wskazanego przepisu doszlo z uwagi na okolicznosci wskazane w punkcie I, 
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- naruszenie art. 148 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej 

finansowanych ze srodk6w publicznych. 

Zgodnie z art. 10 § I kodeksu post<ypowania administracyjnego Odwolujqcy si<y zostal 

poinformowany 0 tym, ze posiada prawo do czynnego udziaru na ka:zdym etapie post<ypowania, 

a przed wydaniem decyzji przez Dyrektora Oddzialu w przedmiotowej sprawie, istnieje 

mozliwosc wypowiedzenia si<y co do zebranych w Oddziale dowodow i materialow oraz 

zgloszonych :zqdari. 

W dniu 20.06.2013r. Odworuj'!cy zapoznal si<y z dokumentacj,! post<ypowania i nie wni6s1 

uwag. 

Po szczegolowym zapoznaniu si<y z przebiegiem post<ypowania konkursowego oraz treSciq 

zarzutow podniesionych w odwo!aniu, Dyrektor POW NFZ stwierdza, ze: 

odwolanie zlozone przez oferenta nie zasluguje na uwzgl~dnienie. 

Oferta zostala przyj<;ta do post<ypowania konkursowego, a jej ocena zosta!a dokonana 

wedlug jednolitych dla wszystkich swiadczeniodawcow kryteriow oceny okreslonych 

w przepisach prawa. Nale:zy przy tym podkreslic, iz Prezes Funduszu, na podstawie art. 146 ust.! 

pkt 3 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodkow publicznych, byl 

uprawniony do okreslenia warunk6w wymaganych od swiadczeniodawc6w. Kryteria oceny ofert 

i warunki wymagane od swiadczeniodawcow byly jawne i nie podlegaly zmianie w toku 

post<ypowania. 

Zgodnie zas z art . 134 ust. 1 ustawy 0 swiadczeniach, Fundusz jest zobowi'!Zany zapewnic 

rowne traktowanie wszystkich swiadczeniodawc6w ubiegajqcych si<y 0 zawarcle umowy 

o udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej i prowadzic post<;powanie w sposob gwarantujqcy 

zachowanie uczciwej konkurencji. 

Komisja konkursowa w oparciu 0 materialy konkursowe i zgodnie z Zarzqdzeniem 

Nr 54/2011IDSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 30 wrzesnia 2011 r. w sprawie 

okreslenia kryteri6w oceny ofert w post<;powaniu w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowotnej ze zn1. , ocenila wszystkich swiadczeniodawcow 

z zastosowaniem takich samych kryteri6w. Nadmienic w tym miejscu nalezy, iz ocena ofert 

odbywa si<y poprzez system informatyczny, co dodatkowo daje gwarancjC( stosowania 

jednakowych kryteri6w wobec wszystkich oferent6w. 

Odwolujqcy siC( w tresci odwolania nie wskazal na naruszenie przez komisjC( konkursow'l 

interesu prawnego, 0 kt6rym mowa wart. 152 ustawy. Przepis okreslony wart. 152 ustawy 



o swiadczeniach stanowi bowiem, ze "swiadczeniodawcom, kt6rych interes prawny doznal 

uszczerbku w wyniku naruszenia przez Fundusz zasad prowadzenia postepowania w sprawie 

zawarcia urnowy 0 udzielanie swiadczeil, przysluguj~ srodki odwolawcze przewidziane w art. 153 

i 154 ustawy". Z tre$ci tego przepisu wynika zatem, it jedynie naruszenie przez Fundusz zasad 

post~powania stanowi postaw~ do wniesienia odwolania. Okreslone w art. 134 ustawy zasady 

prowadzenia post<;powania 0 zawarcie umowy, to zasada r6wnego traktowania wszystkich 

uczestnik6w post<;powania oraz zachowanie zasad uczciwej konkurencji. Jak wskazano r6wne 

traktowanie pol ega takZe na tym, by wszystkie wymagania, informacje i wyjaSnienia a takZe 

dokurnenty zwi¥ane z post<;powaniem 0 zawarcie umowy byly udost<;pniane na tych samych 

zasadach wszystkim oferentom. Zatem fundamentalnym poj<;ciem dla instytucji srodka 

odwolawczego, w post<;powaniu prowadzonym w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie 

swiadczeil opieki zdrowotnej, jest poj<;cie interesu prawn ego swiadczeniodawcy. Przez interes 

prawny - zgodnie z przyj<;tymi w doktrynie i orzecznictwie pogl~dami - rozurniec w tym 

przypadku nalezy okreslone prawo podmiotowe, czyli korzysci 0 charakterze prawnym, 

przyznane przez norm<; prawa materiaInego. Istotne jest, te interes prawny musi miec charakter 

rzeczywisty, obowi~zuj~cy w danej chwili oraz indywidualny. Ustalenie zas interesu prawnego, to 

zidentyfikowanie zalemosci pomi<;dzy przepisem prawnym, a sytuacj~ konkretnego podmiotu 

z jednoczesnym ustaleniem, ze zastosowanie tego przepisu moze wplywac na okreslon~ sytuacj<; 

prawn~. Wojew6dzki S~d Administracyjny w Warszawie w wyroku z dnia 24 marca 2009 r., 

(sygn. akt VII SAJWa 2012/08, LEX nr 533330) wskazal, iz do uszczerbku interesu prawnego 

uczestnika post<;powania, w procedurze zawierania um6w 0 udzielanie swiadczeil opieki 

zdrowotnej dojsc moze w6wczas, gdy naruszenie zasad post<;powania, tj. konkretnego przepisu 

prawa, przez podmiot prowadz~cy postypowanie, rna wplyw na ocene mozliwosci zawarcia 

umowy 0 swiadczenie takich uslug. Takie uj<;cie uszczerbku interesu prawnego, w post<;powaniu 

w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczeil opieki zdrowotnej, determinuje w zasadzie 

spos6b postypowania, w przypadku wniesienia srodka odwolawczego. Poza ustaleniem faktu 

naruszenia zasad postypowania, organ rozpoznaj'!cy srodek odwolawczy zobowi~ny bydzie do 

dokonania wnikliwej oceny, czy i w jakim zakresie naruszenie to realnie spowodowalo doznanie 

uszczerbku w interesie prawnym podmiotu. Podobnie w wyroku z dnia 17.02.2012 r. (sygn. akt: 

SA /Wa 1881111), Wojew6dzki S~d Administracyjny w Warszawie stwierdzil, it do uszczerbku 

interesu prawnego uczestnika postypowania, w procedurze zawierania um6w 0 udzielanie 

swiadczeil opieki zdrowotnej dojsc moze w6wczas, gdy naruszenie zasad post<;powania, tj . 

konkretnego przepisu prawa przez podmiot prowadZ'!cy postypowanie, rna wplyw na ocenS' 
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mozliwosci zawarcia umowy 0 swiadczenie takich usrug. Podobne stanowisko zawarl Naczelny 

S!jd Admirtistracyjny w Warszawie w w-yroku z dnia 20 kwietrtia 2011 r. (II GSK 474/10) 

wskazuj!jc, iz przepis art. 152 ust. I ustawy z 2004 r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej 

finansowanych ze srodkow publicznych, wprowadza dodatkow!j przeslanker uszczerbku interesu 

prawnego uczestnika postypowania w procedurze zawierania umow 0 udzielanie swiadczen opieki 

zdrowotnej. Do uszczerbku interesu prawnego uczestrtika postypowartia dojsc moze wowczas, 

gdy naruszenie zasad posterpowartia, tj. konkretnego przepisu prawa przez podmiot prowadZ!jcy 

postypowartia, rna wplyw na ocene mozliwosci zawarcia umowy 0 swiadczenie takich usrug. 

Po rozpatrzertiu odwolania FALCK Medycyna Sp. Z 0.0. nalezalo zatem uznac, iz nie 

zostal naruszony interes prawny Odwoluj!jcego sier. Podmiot ten zostal wybrany 

w przedmiotowym postypowaniu, uzyskuj!jc 6 miejsce w rankingu, rtie zostal wybrany 

w przedmiotowym posterpowaniu, ale jego oferta byla oceniania wedlug jednolitych dla 

wszystkich oferentow kryteriow. 

W odwolaniu zas wnosz!jcy je nie wskazal, jaki konkretny przepis prawa zostal naruszony 

w wyniku przeprowadzonego postypowania konkursowego, co w konsekwencji naruszyloby 

interes prawny Odwoluj!jcego sier. Wskazac przy tyru nalezy, iz nie zostalo wykazane rowniez 

naruszenie interesu prawnego Odworuj!jcego siy. 

Celem postypowania odwolawczego jest zbadartie, czy w wyniku postypowartia 

konkursowego nie doznal uszczerbku interes prawny swiadczeniodawcy, a wierc wyl!jczrlle 

posterpowaniem weryfikuj!jcym, czy w trakcie konkursu byly przestrzegane zasady wyrtikaj~ce 

z przepisow prawa. 

Dokonuj!jc oceny przeprowadzonego postypowartia nr 11-13­

0004171 AOS/02/1 /02.1580.00 1.02/ 1 w trakcie postypowania odwolawczego zainicjowanego 

zlozonym przez oferenta FALCK Medycyna Sp. Z 0.0. odwolaniem do organu I instancji , nalery 

ponadto wskazac, iz; 

Oferta skarz~cego oceniana byla wedrug takich samych kryteriow, jak pozostale oferty. 

Ocenie podlegaly poszczegolne odpowiedzi w Ankiecie wskazuj!jce, czy oferent spelnia w dniu 

skladania oferty jak tez berdzie spelrtiali w przyszlosci tj. od pocz!jtku obowi!jZywania umowy 

wymagartia oladlone w rozporz!jdzeniu Mirtistra Zdrowia 0 swiadczeniach gwarantowanych jak 

i zarz~dzeniach Prezesa. CZysc tych wymagan musi spelnic kazdy oferent (warunki wymagane ­

konieczne) natomiast czysc rna charakter tzw. rank.inguj~cy co oznacza, ze w przypadku ich 

spelnienia oferta uzyskuje wyzsz!j punktacjer. 

http:AOS/02/1/02.1580.00


W postypowaniu nr ll-13-0004l7 /AOS/02/1102.l580.001.02/ l ZfOZOnO l'lcznie 7 ofert na 

7 rniejsc udzielania swiadczeil. KaZda z ofert (tak.i.e odwoluj'lcego siy) oceniana byla wedlug 

tych sarnych kryteri6w i rnogla za kaZde z nich uzyskac taklj sarna ilosc punkt6w. 

Ocena wszystkich ofert wraz z odwolujljcyrn si<; przedstawiala siy nast<;puj'lCo: 

Oferent/I.p. 

Niepubticzny Zaktad Opiekf Zdrowotnej 
"SPfC·MEO" s.c. 

Wojewcidzki Szpital Specjalistyczny im. 
Janusz,. Korczaka 

Punkty la 
ofert~ 

cenowil 

punkty 

'1<1810." 

Punkty 
kompteks()o 

welt 

Punkty 
]akMt 

Punkty 
dost~pnoit 

Punkty 
POIOSI"le 

0.000 

Punkty r31em 

13 nlecenoW4! 
krytetla 

PunktY'<lClnte 

13,409 0,000 52,500 15,000 67,500 80,909 

16,250 2,500 55,500 6,000 0,000 ".000 80,250 

~modlleiny Publinny Miejski Zaklad 
Opieki Zdrowotnej 

14,545 0,000 44,818 15.000 0,000 59,818 74,363 

1 10,000 2,500 55,500 6.000 0,000 64,000 74,000 

2 10,000 0,000 52,500 6,000 0,000 58,500 68,500 

FAlCK MEOYCYNA Spolka lOBranlClon,! 

cdpowiedtlalnOSciq 
10,000 0,000 52,500 5.000 0,000 57,500 67,500 

4 10,000 0,000 42,273 5,000 0.000 47,273 57,273 

Z oferentern Falck Medycyna sp. z o. o. nie prowadzono negocjacj i bowiern przedrniotern 

tychZe rnoglj bye wylljcznie cena i !iczba punkt6w. Oferta odwoluj'lcego siy nawet przy 

rnaksyrnalnyrn obnizeniu wartosci punktu ( tzn. 0 10% rankinguj'lce obnizenie ceny w stosunku 

do ceny oczekiwanej) i tak nie uzyskalaby wystarczaj'lcej liczby punkt6w oceny urnozliwiajljcej 

jej wybranie i zawarcie urnowy. W post<;powaniu konkursowyrn bowiern zadaniern Funduszu jest 

wylonienie nie oferty najtailszej ale takiej, kt6ra stanowi najkorzystniejszy bilans ceny i jakoSci. 

Oznacza to, ze cena nie jest jedynyrn kryteriurn rankinguj'lcyrn ale stanowi tylko jeden 

z elernentow oceny zlozonej oferty. Negocjacje bowiern dotycZ<\ jedynie ceny i ilosci punkt6w 

natorniast warunki niecenowe nie podlegaj'l negocjacjorn. Zatern nawet w przypadku uzgodnienia 

jednego z elernent6w tj. ceny na wybor oferty rna wplyw tak.i.e drugi czynnik czyli szeroko 

rozumiana jakosc oferowanych uslug. 

W niniejszyrn postypowaniu zaplanowana do zakupu w niniejszyrn post<;powaniu ilosc 

swiadczeil wynosila 91 047 ,00 pkt, a ilosc zakupiona w wyniku rozstrzygniycia postypowania 

wynosi 95 334,00 pkt. Swiadczenia w niniejszyrn zakresie zostaly zatern zabezpieczone. 

Wobec braku podstaw do uwzgl<;dnienia odwolania, na podstawie art. 154 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 sierpnia 2004 roku 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 

publicznych - naleZalo je oddalie. 



Niniejszej decyzji, na podstawie art. 108 § 1 Kodeksu postypowania administracyjnego, ze 

wzglydu na ochrony zdrowia lub Zycia ludzkiego, nadano rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

Pouczenie 

W oparciu 0 art. 154 ust.4 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze 

srodk6w publicznych (tj. Dz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.), od niniejszej decyzji 

przysluguje odwolanie do Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie, Ui. Gr6jecka 

186. Odwolanie wnosi siC; za posrednictwem Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego 

NFZ w terminie 7 dni od dnia otrzymania decyzji. 
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